

«Гомосексуалисты должны иметь право быть донорами крови» | «Homosexuals should have the right to be blood donors»

Автор: Азамат Рахимов, [Берн](#), 21.07.2014.



(© Keystone)

Гражданин Франции дошел до Европейского суда по правам человека, чтобы заставить Швейцарию отменить дискриминационный запрет, лишаящий геев возможности сдавать кровь.

|

A French citizen appealed to the European Court of Human Rights trying to abolish the discriminatory law prohibiting gay people to donate their blood.

«Homosexuals should have the right to be blood donors»

В 2009 году француз Жоффрей Леже пожелал сдать кровь в одной из швейцарских больниц. После того, как врачи узнали, что он – гомосексуалист, ему было отказано в возможности стать донором. Медперсонал действовал в рамках действующего законодательства, накладывающего полный запрет на прием крови у «мужчин, практикующих секс с мужчинами» (МСМ). Скорее всего, Леже догадывался, что столкнется с подобной реакцией врачей, поскольку уже на протяжении многих лет он принимает активное участие в работе европейских ЛГБТ-ассоциаций и организаций, занимающихся вопросами нарушения прав сексуальных меньшинств.

Возмущенный отказом, француз тут же подал иск, однако суд отказался встать на его сторону. После долгих юридических перипетий, описывать которые мы не станем, Леже подал апелляцию в Европейский суд по правам человека, который неожиданно для самого активиста поддержал его ходатайство. Запрет на донорство крови для геев в Швейцарии является «открытой непрямой дискриминацией», решили в Страсбурге.

Можно ли считать это заявление победой? Скорее всего, нет. Как бы этого не хотелось самому Леже. Прием донорской крови от гомосексуалистов-мужчин запрещен почти во всех странах Европы, включая Францию. Главная причина – высокий риск заражения реципиента ВИЧ-инфекцией. Согласно данным самых разных исследовательских институтов и центров, более половины новых случаев заражения ВИЧ в странах Европы связаны с мужчинами, практикующими гомосексуальные отношения.

Примечательно, что в России, которая в последнее время стала объектом направленной критики со стороны активистов ЛГБТ-движения и международных правозащитников, нет запрета, подобного тому, что действует в Швейцарии. В 2008 году он был отменен решением министра здравоохранения Татьяной Голиковой. Но уже в 2013 году законопроект о возвращении запрета был внесен фракцией ЛДПР. Обсуждение этого вопроса приобрело действительно международные масштабы после того, как в одной из телевизионных передач, показанных по государственным каналам, известный ведущий Дмитрий Киселев потребовал запретить гомосексуалистам становиться донорами, а вместо того, чтобы пересаживать их органы больным пациентам, он предложил «их сердца зарывать в землю или сжигать как непригодные для продолжения чьей-либо жизни».

Вернемся к делу Жоффрея Леже. По мнению Генерального адвоката Европейского суда по правам человека Паоло Менгоцци, действующий в Швейцарии закон о запрете донорства крови для МСМ носит очевидный дискриминационный характер, поскольку исходит из того, что каждый гомосексуалист находится в зоне повышенного риска. А этот факт, явно указывает на признаки дискриминации по признаку сексуальной ориентации, так как не учитывает характер и частоту половых отношений. Например, в Бразилии, Аргентине, Японии, Великобритании и некоторых других странах геи не могут сдавать кровь в течение года после последнего контакта. Предполагается, что за этот период можно выявить ВИЧ-инфекцию.

Запрет в Швейцарии не связан с морально-этическими предпосылками. Министерство здравоохранения предпочитает перестраховаться, поскольку врачи не могут в полной мере гарантировать выявление ВИЧ-инфекцию в крови каждого донора.

Скорее всего, власти Конфедерации не отреагируют на решение Страсбурга, и Жоффрей Леже не добьется желаемого в ближайшей перспективе, особенно, если учесть, что и соседние европейские страны не стремятся к изменениям законодательства. Единственное, что может заставить швейцарское правительство пересмотреть свою позицию, - острый дефицит донорской крови, который нужно будет компенсировать из любых источников. По этой причине, например, в США перспектива отмены запрета становится все более реальной.

[донорство в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Донор должен дать согласие](#)

[В Швейцарии снимется запрет на донорство для гомосексуалистов](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/zdor/18007>